TEMELJI

1. Ali se posedajo vsi temelji enako — ¢e se ne, zakaj ne? (D2)

vsi temelji se ne posedajo enako zaradi

razlicnih obtezb

razlitna nosilnost tal (Ce so ista temeljna tla se posedata enako)

razliCna velikost temeljev

razlicna oblika

PASOVNI TEMELJ: bolj se poseda Sirok pasovni temelj, kot se ozek pri isti nosilnosti

tal in isti konstantni napetosti, zato ker se hitreje zmanjSujejo napetosti v globino pri
ozjem temelju, zato se tudi manj poseda.

OO0 0OO0OO0Oo

0 TOCKOVNI TEMELJ: pri tockovnem temelju, kvadratnega, pravokotnega prereza se
napetosti Sirijo v vse Stiri smeri, zato vedno nastopajo robne napetosti

0 za tockovni temelj je potrebno manj armature kot pri pasovnem temelju, zato se tudi
manj poseda kot pasovni temelj

0 moramo obremeniti bolj kot pasovnega, ¢e hotemo da se enako posedata

0 TEMELJNA PLOSCA: ponavadi je debeline 40,50, ...,100, 200 cm

0 Prena$a globalno obtezbo na temeljna tla, lahko re€éemo, da je neke vrste tockovni
temelj

0 Ima vecje globalne napetosti in reaktivne sile in s tem tudi vecji posedek

0 Togost je v primerjavi s tockovnim temeljem manjSa v x in v y smeri in jo uporabljamo
pri slabih tleh zaradi upogiba in nepravilnega ter neenakomernega posedanja

2. Zakaj rabimo sovisnico med posedkom temelja in kontaktnimi napetostmi? Kako
taka sovisnica izgleda in kaj pomenijo posamezni elementi te sovishice?
0 temelj ne smemo obremenjevati samo z enakimi kontaktnimi napetostmi (kontaktne
napetosti so napetosti pod temelji), morajo pa imeti enake posedke
0 pri temeljih izhajamo iz enakih posedkov (razli¢ni temelji)
O sovisnica tockovnih in pasovnih temeljev

3. Ali bi se pri nekem ¢asastem temelju odloéili za »hrapave« ali za gladke ¢ase? In ¢e
se odlocite za nek tip €aSe, nam povejte, zakaj ste se za tak tip ¢aSe odlodili in
zakaj je tako izbran tip ¢ase boljsi od drugega tipa. (D4)

hrapave €aSe, saj imajo manjsi strig kot gladke

boljSa oprijemljivost in povezava med ¢aSo on stebrom

manjSo moznost predrtja kot gladke

pri hrapavih ¢aSah je temelj lahko tanjsi

1dt<2dt

Qmax1<Qmax2

O O0OO0OO0OO0Oo

4. Kaksno temeljenje poznamo? Pri naStevanju opisite tudi osnovne elemente in

karakteristike

posameznih nacinov temeljenja. (C7)

O plitvo (dobra tla) temeljenje in globoko (slaba tla) temeljenje

0 toCkovno temeljenje (temelj pod stebri; najveckrat obremenjen s silo enega stebra in
najveckrat centralno, os stebra se centrira s teZiS€em temelja, zaradi potresa moramo
te temelje med seboj povezati z temeljnimi vezmi, najbolj kriticno je strig pri predrtju)

0 pasovno temeljenje (temelji za vrsto stebrov, stene)

O temeljenje s temeljno plosCo (temeljenje celotnega objekta; ¢e imamo slaba temeljna

tla potem temeljimo s temeljno plo3¢o, zaradi posedkov)

5. Ali so lahko pri isti stavbi toékovni in pasovni temelji tako obremenjeni, da imajo
enake



kontaktne napetosti? Razlozite!

O lahko, Ce imata razlicne obremenitve (toCkovni temelj moramo bolj obremeniti, kot
pasovnega, da se enako posedata)

O pri pasovnem temelju se napetosti Sirijo le levo in desno

O pri tockovnem temelju se Sirijo v vse smeri

O robne napetosti

6. Zanima nas, kateri pasovni temelj se bolj poseda - ¢e imamo 1. ozkega in 2.

Sirokega - oba

pa imata enake kontaktne napetosti. (D2)

0 bolj se poseda Sirok pasovni temelj, Ce je ista nosilnost in ista napetost

0 vedji temelj prenese ve€ kot manjSi, vendar se bolj poseda pri istih kontaktnih
napetostih, zato ga moramo manj obremenjevati

O napetosti padajo glede na temeljno globino, za posedek sta odloCilna OBLIKA in
VELIKOST temelja, ter kvaliteta tal

7. Kaj pomeni to: superpozicija napetosti v temeljnih tleh, kako se to demonstrira in

kakSne
moznosti imamo, da to ne vpliva negativno na konstrukcijo? (B8 C7)
0 bliznja temelja (novi+stari) povzroCata superpozicijske napetosti, kar povzroca vrtenje

temeljev
kontaktne napetosti se med seboj seStevajo
reSitev: tockovne temelje povezemo z temeljno vezjo, ki preprecuje vrtenje
ali naredimo pasovni temelj
razmak je dvojna dolZina pete temelja

O O 0o

8. KakSna razlika je med temeljno in talno ploS¢o?
0 temeljna ploSc¢a je globalni element na katerega fundiramo celoten objekt
O je debelino od 40 — 200 cm in prenas3a globalno obteZbo na temeljna tla — lahko
reCemo, da je ene vrste tockovni temelj
Ima vecje globalne napetosti, relativne sile in s tem tudi posedek
Togost je v primerjavi s toCkovnim temeljem manjSa v X in y smeri
Upogibni moment je odvisen od togosti prereza in temeljnih tal
Uporabljamo je pri slabih tleh zaradi upogiba in nepravilnega neenakomernega
posedanja
Zaklju€imo jo s konzolo, da zmanjs

O O 0O

o

0 talna ploS¢a je lokalen element v kleti, kjer nam ne pusti, da bi hodili po zemljini

O prenaSa majhne obteZbe, polaga se med pasovne temelje in sluzi za prenos lokalne,
koristne obtezbe na temeljna tla
O nosi le kletno etazo, zato je loCena od ostale konstrukcije

9. Kdaj pasovni temelj ni potrebno armirati v pre€ni smeri?
0 temelja ni potrebno armirati, kadar je oZji in gobji (40/100)
O Ce je razpored obteZbe pod kotom 60° in pade izven tlorisa fundamenta
STEBRI
1. Kaksno uklonsko dolZino ima neka vertikalna konzola, kadar je (A13 B6)
a) povsem togo vpeta (zasuk temelja ni mogog) - in

O lu=0,51

b) zasuk temelja je mogo¢€ za dolo¢en kot?



0 lu=2l

2. Kaksna je razlika med nosilnostjo vertikalne obteZzbe med dvema stebroma Kkjer je
prvi steber vertikalna konzola in drugi steber obojestransko polno vpet? Oba imata
enako visSino h, enak prerez in enak e? (C14,16????)

O bolj je togo vpeta vecjo nosilnost ima

0 enostransko vpeta konzola nosi 16x manj kot zgoraj in spodaj vpeta konzola

412 E. | Mz.e.1l
a) p kriticna = ------------- b) p kriti€ha = --------------
h2 4 h?

3. Ali stebri enakega prereza, materiala in viSine vedno prenasajo enako vertikalno
silo? Ali zaradi robnih pogojev pride do razlik? (A12)
0 Pxitl:Pwir=0,25:0.49 ~ 1:2
0 ne smemo dati iste obtezbe pri istem prerezu, ker prvi steber lahko nosi skoraj 2x vec

kot drugi
Mz.E.l Mz.E.l
a) =
(0,5.h?) 0,25h?2
Mz.e. Mz.e.l
b) =

(0,7.h2) 0,49 . h?

4. Kako tec¢e armatura v armiranobetonskem stebru, kak§no armaturo imamo v stebru
kako je poloZena, kako se stikuje in kako poteka mehanizem prenosa sil? (A36)
0 glavna armatura (palice za prevzem tlakov in nategov-uklon)
0 stremena drzijo palice skupaj med betoniranjem, prepre€ujejo POISSONOV ucinek,

zmanijsSujejo lu stebra-idealen uklon, prevzemajo HOTIZONTALNE napetosti, kjer se
armatura ne stika, preprecujejo cepilne sile

5. Kako postavimo na nek temelj leseno soho?
O les razpade v betonu, zato ga moramo vedno odstraniti iz betona z vro€e cinkanimi
Cevlji ali s sidri

NOSILCI

1. Kako bi priblizno izracunali, koliko mora biti armature v posameznih prerezih
nekega AB nosilca, ki tece preko dveh polj in je na obeh kon€nih delih €lenkasto
poloZzen na podpore? Seveda nas tudi zanima kako bi potekala armatura? (B12, 50
C16 D3, 29)

O da nosilec ne razpade ga armiramo z poSevno armaturo (glavna-natezna) za STRIGE
in stremeni (za prevzem cepilnih sil)

O zavsako armaturo v smeri x in y dolo€¢imo h' (staticno viSino armature)

O Mmax/z =Z.. AS = Z/Oam,

O hmn=15cm,h=h,- (h'+1/2 Qarm)

2. Kaj je to sovprezni nosilec in na kakSnem principu deluje?

3. Kako poteka mehanizem prenosa sil v nosilcih v katerih je samo ortogonalno
poloZena armatura? (A46)

O stremena za raznos horizontalne sile (kjer se pojavijo strizne napetosti), prevzemajo
tudi del nategov, preprecujejo strig, prepre€ujejo drsenje armature (strizni zdrs), ob
robu jih zgostimo

O prenos sil je pod kotom 45° (nateg po stremenu GOR, tlak po betonu DOL)

0 primerjamo ga lahko z jeklenim predalCjem in nateznimi diagonalami



PLOSCE

4. Kako dobimo satasti nosilec in kje nastajajo problemi? (A43 D16)

0]
0]
0]

0]
0]
0]

to je | nosilec z izrezano obliko 6-kotnikov/satje/

s tem je manj$a uporaba materiala, dobimo pa VECJO STATICNO VISINO
problematien Se za strige, zato ga uporabljamo, ko so razponi vecji, obtezbe pa
manjSe

problem so strigi (kjer je najmanjSa viSina izrezanega 6-kotnika)

kritiCne toCke nastajajo levo in desno, kjer je najvecji upogibni moment

uporabljamo ga kot prosto leze€ nosilec

5. Kje bi predvideli odprtine za instalacije v nekem nosilcu?

0]
0]

pri satastem nosilcu
pri Skatlastem profilu (I profil+2 stranski ploSc¢i)

1. Ce se pri neki stavbi odlo&imo za gobasto plo$€o in imamo moZnost da so gobe
vidne ali ne za kakSno varianto bi se odlocili? (B29, 31, 33)

(0]
(0]
(0]
(0]

(0]

odlo¢imo se za gobasto plo3€o (manjSa moznost predrtja)

gobasta ploSca je za 20% debelejSa od gobaste ploSce brez gob

nosilec je pri gobasti ploSci brez gob skrit

ob enakem momentu so v nosilcu z vegjim "z-jem" sile manjSe zato moramo povecati
koli¢ino betona, da lahko prevzame enake tlake

¢e ima enak "z" potem so sile, ki ustvarjajo tlak in nateg manjse

. KakS8ne moZnosti imaS na razpolago pri kreiranju rebrastega stropa ki tece kot

kontinuiran strop preko vec polj prerez reber pa naj bi bil optimalen? (A75)

(0]

O O 0O

(@)

rebra so narazen 2,3in4m

obravnavamo jo lahko kot kontinuirano ploS¢o preko vec polj

namesto sten so nosilci (rebra)

razdelilno rebro damo vedno v daljSi smeri

¢e razmerje ne presega 1:1,5 postavimo rebra v obeh smereh na enakih razdaljah in
tako dobimo kasetiran strop

v tlatno plos¢o vseeno polagamo armaturo, da dobimo opno, ki prenaSa tlacne
napetosti in natezne na elemente, ki so sposobni prevzeti te sile (stene, stopi..)

. Osnovni principi krizno armiranih ploS¢ in osnovni sistem razdelitve obtezb po x in

y smeri pri razliénih razmerjih straneh in razli¢nih robnih pogojih? (A64, 65 C10)

(0]
(0]

o

k.a plosc¢a je plosca preko vec polj

delamo jo na rastru pravokotne oblike (1:1,5), najbolj funkcionalna pa je kvadrati raster

(1:1)

pogoj je da so stene ali vmesni nosilci na vseh 4 straneh,

Ce so ve strani plos¢e ne vpete je raznos sil je pod kotom 45° (enaki robni pogoji), e

pa je ena stena plosce vpeta se prenaSa pod kotom 60° (razli¢ni robni pogoji)

Q=0x*dy

0x= g-y

g=q X L
|y4+ 4

a=gxk .
|X4+|y4

teza se preko armature prenese na podporo
pri krizno armiranih ploS€ah nastopajo momenti v obeh smereh



O deformira se v obeh smereh (po x in po y)
O ni primerna za skeletne konstrukcije, ker so potrebni nosilci, opazenje pa je drago

4. V éem je razlika med k.a. plos¢o in gobastim stropom z ali brez gob? (A67, 68)
0 razlika je v viSini "z"; Ce k.a. poloS¢i zmanjSamo viSino "z" in dodamo vecjo Sirino,
dobimo gobasto ploS¢o brez gob; viSina ki pa je med njima gobasta ploSca

5. Kako izgleda filigranski strop in kje so njegove prednosti? Nastej tudi vse
relevantne posebnosti tega stropa? (A57 B27)

O armatura je sestavljena iz prosto stoje€ega nosilca in mreze, tlacne diagonale
prevzemajo strige (prostorski nosilec), debelejSe palice pa prevzemajo natege, spodnji
del (natezna cona) zalijemo z 5-6 cm betonom, nato Se zgornji del (tlatha cona),
diagonale pa vezejo oba dela, med spodnjim in zgornjim betonom je neoprenski trak..
za boljSi obrilem starega in novega betone: sposoben je nositi relativno VELIKE
RAZPETINE, vendar ga ponavadi podpremo z nosilcem na 4.5 m

6. Kako bi na enostaven nacin dolocili debelino neki masivni AB plosci glede na
lokacijo podpor in tlorisno obliko? (B
O debelino ploSce doloCimo glede na poves za obiCajne razpone (h=I/35, d=h+h’,

d=I/35+h")

h=1/35.. to je statiCna viSina za vse I1<4,5 m

lo=l....... za h>4,5m

h zavisi od MB in od razpona, h se manjSa do h=1/20

moment-poves 1/300 ~ 1/500

O O 0o

7. Kdaj stopi v funkcijo razdelilna armatura enosmerno armirane betonske plosce in
kdaj ni v funkciji?
O v glavni smeri glavna armatura, ki 100% prenasa obteZbo
O v preCni smeri preCna armatura, ki prenasa po 20% lahko tudi 30%,40%50%
0 polagamo R-mreZe (preklop 3 v glavni in 2 v precni smeri)

8. Kaksne stropove najveckrat uporabljamo pri jeklenih konstrukcijah in kaksen
mehanizem prenosa sil je v teh stropovih?
O za jeklene stropove uporabljamo trapezno ploCevino saj prenasSa velike razpone

9. Kaksna razlika je med k.a. in e.a. plos¢o?
O razlika je tudi v debelini; pri k.a. plosci je debelina manj3a, pri e.a. je plos€ax0,8 pri
istem razponu
0 k.a ploSca je ploSca preko ve€ polj (x iny)
0 e.aplos€avsmerixaliy

10. Kaksno razliko vidi§ med filigranskim stropom in e.a ploS¢o betonirano na
samem mestu?
0 to je montazni strop, ki je v principu e.a ali k.a. ploS¢a
O izvesti bi ga bilo mogocCe tudi z gobastimi plos€ami, €e bi imeli montaZne gobe in
stebre
veliko tovarn dela omnia strope, ki so podobni tem
osnova f.s. je (v glavhem enosmerna(, da jo delajo brez opaZza
filigranski nosilci (drobne palice, ki tvorijo neko prostorsko predalcje)
prednost je , da ne rabimo opazev

O O O0Oo

11. Razlika med stropom iz trapezne plocevine in hi-bond plocevine? (A56, 57)



OSTRESJE

1.

SPLOSNO

1.

0 trapezna plocevina je pocinkana ploCevina, ki ima vecjo statiCno visino in vztrajnostni
moment, prenaSa vecje razdalje in jo uporabljamo za jeklene stropove (6 cm betona,
da plocCevino utrdi potem lahko prenaSa vecje zvezne obteZbe)

0 hi-bond plocevina je hrapava razrezana ploCevina, beton nosi tlak,
ploCevina nosi nateg!

Cemu sluzZi rogica v lesenih tesarskih konstrukcijah in kako funkcionira? (A21)

O zavetrovanje ostreSja v vzdolZni smeri (potres, veter, vibracije...)

O skrajSa razpone lege (nadomestitev z zavetrovanjem na kateri koli drug nacin..
posevni krizi, diagonale.. ostreSje pojmujemo kot predalcje)

0 zmanjSuje upogibni moment (lega nima vec tako velikega razpona)

Zakaj zavetrujemo lesena ostresja in kakSne moZnosti imamo pri tem na voljo?
(A18,19)

O rocice skrajSajo razpone leg

0 andrejev kriz v daljSi smeri pri dvokapnicah, v krajSi zavetruje Spirovec

. KakSno paralelo lahko potegnemo med rocCicami lesenih ostreSji in andrejevimi

krizi
0 andrejev kriz prenaSa horizontalne obtezbe in vertikalne obtezbe
0 zavetrovanje ostreSja z ro¢icami.. nadomestitev z diagonalami (andr.kriz)

. Kako postopamo ko dimnik tlorisno pade to¢no na nek Spirovec

0 v ostreSju naredimo menjalnik... slika....

. Kje se pri gradnji individualnih his najveckrat sreGamo s »triglav« vijaki in cemu

sluzijo
O pri sidranju lege v stene

. Zakaj so neko€ uporabljali trapezna in trikotna veSala in zakaj jih danes ne

uporabljamo vec? (A22)

O Kker so jih nadomestila AB in jeklena (potrebno jih je zavetrovati)
0 zavzame manj prostora

O prevzema vecje napetosti

Kako bi izgledal detajl tlakov preko dilatacijske fuge v neki visoki zgradbi ki ima
dilatacijsko fugo Siroko npr. 15 cm? Pri tem Zelimo tudi bolj detajlino razlago zakaj
je pri taki zgradbi dilatacijska fuga tako Siroka?

O zaradi horizontalnih ali vertikalnih premikov

. Kaj pomeni JE 400/500 in JE 500/560 in kaj pomenijo posamezne Stevilke ki so

navedene ob oznaki JE?
0 JE 400/500; 400=meja plasti¢nosti; 500=meja trdnosti (le=1,3; pri predrtju)
0 JE 500/560; 500=meja plasti¢nosti; 560=meja trdnostillle=1,4; pri predrtju)



3. RazloZi princip »Berlinskega zidu«?

0 se uporablja za grajenje objektov poleg nekih drugih, kjer ne more priti do velikega
izkopa (ne moremo narediti Sirokega izkopa)
berlinski zid je zagatna stena, ki sluzi varovanju gradbene jame, kjer je bil problem
posipa 0z. vdora sosednjih stavb
IZDELAVA:
1. ob izkopu zabijemo jeklene profile IBP 50 okrog in okrog
2. med profile damo lesene deske, ki sluZijo kot ograja in da nato izkopljemo zemljo
3. iz notranje strani ven vrtamo luknjo za cev, nato zabetoniramo in napnemo vrv _
zajlo
4. Ce je potrebno sidramo Se enkrat malo nizje
5. jeklene profile IBP izvleCemo ven, betonske pilote pustimo noter

O O O0Oo (@)

[o}Ne]

4. Postavi halo 30 x 40 m kjer so posamezni predal¢ni nosilci poloZeni na razstojih 5
m in lezijo ¢lenkasto priklju€eni na nihajnih stebrih. Predvsem Zelimo izvedeti kako
boste halo zavetrovali in zaradi Cesa jo boste zavetrovali tako. (A25 C18)

0 z andrejevim krizem v daljSi smeri

0 naredimo dodatne natezne diagonale

0 ali naredimo zelo moc¢ne nosilce

0 vzamemo sistem brez tlacnih diagonal, ker potrebujemo vec materiala....

5. Kaj nas je privedlo do tega da smo zaceli prednapenjati betonske konstrukcije?
NasStej oba tip prednapenjanja ki sta najvecCkrat v uporabi pri nas in njune
karakteristike? (A31)

0 s prednapenjanjem smo izboljSali dopustne napetosti in zmanjSali deformacije

0O uporabljamo visoko kvalitetno jeklo, ki prenesejo vecje tlatne napetosti od obi¢ajnega

O ce jeklo ni deformirano Ze prej rabi velike sile da se deformira in sila nato zacne
prevzemati napetosti, te sile pa beton nebi ve€ prenesel.. zato jeklo prej deformiramo,
da zaCne takoj zmanjSevati napetosti

O problem nastane pri kr€enju betona.. saj se z leti struktura spremeni in jeklo socasno
manj nosi (le 30-35let)

0 pletemo drobne Zice (7-9 Zic) v kable

0 pred montazo imamo zgoraj velike natege spodaj pa velike tlake, zato polagamo

mehko armaturo, da nosilec ne poci.. na armaturo damo plastiche cevke, tam ni
prednapeto saj se jeklo ne sprime z betonom

6. Kaksne jeklene profile uporabljamo v gradbenistvu in zakaj so tak$ni kakr$ni so?
O | profile IPE — poudarjena viSina IPB poudarjena Sirina (vroCe valjani oblike I,C,L; za
uporabo satastih nosilcev, R nosilcev, Skatlastih profilov)
0 HOP profili (hladno valjani profili oblike C,T,O,L); uporabljamo jih pri sekundarnih in
terciarnih konstrukcijah, nanje obesimo plo€evino na strehi ali fasado, pritrjujemo pa
jih z zakovicami

7. Cepilne sile v AB kdaj se pojavijo in kako ukrepati? (A50 B13 C6)
0 definicija: cepilne sile nastanejo, kadar z veliko koncentrirano silo, ki deluje na majhni
povrsini, obremenjujemo vecjo povrsino (steber obremenjen z jekleno palico)
so horizontalne sile, ki nastanejo v stebrih, kot komponenta glavne sile
reSitev so stremena, ki ne smejo presegati 15d
so ekscentricne sile
pri velikih stebrih tega problema ponavadi nimamo, ker je MB zelo visoka in ima
bistveno ve€ armature

O O O0Oo

8. Kje vse se pojavlja problem predrtja in kako reSujemo take probleme? (A72, 73
B46 C7)



NOVO

10.

11.

12.

13.

pri tockovnih temelji, gobasti ploS¢i brez gob, temeljni ploS¢i obremenjeni s stebri

sile v stebrih imenujemo sile predrtja, kjer steber poizkuSa predreti temelj (tockovni
temelji, temeljna plos€a pod stebri

problem reSujemo tako, da ga dodatno armiramo

pri temeljih armatura v obliki koSaric ali pa mu zve€amo viSino tako da padejo
napetosti pod kotom 60° na rob temelja

pri gobasti ploSCi brez gob velja isto kot pri temelju le da sliko obrnemo, v ploSco
vgradimo zvarjeni | profil in s tem koncentrirano silo razdelim na vecjo povrSino

. KakSen je mehanizem andrejevega kriza in kako funkcionira pri konstrukcijah

zgradb?
Kaksne vrste zavetrovanj poznate? Primeri

O je sistem s katerim se zoperstavi horizontalni sili (sila vetra, potresa..)

0 zavetrovanje s togimi vozlis€i

0 zavetrovanje z andrejevim krizem (ta konstrukcija je zelo toga)

O zroCicami

O s Spiravci + opiraco

O diagonale v jeklu v betonu

0 zavetrovanje dvoclenskega okvirja

0 zavetrovanje na koncij
Cemu sluZijo vertikalne AB vezi pri nosilnih opeénatih zidovih in osnovna

pravila postavljanja

O ker opecni zid ne prenese nategov uporabljamo vertikalne AB vezi
Kaj je jedro prereza? (A29 B1 C7 D19)

0 je ploskev, ki nam pove kje se lahko giblje neka koncentrirana sila, da bodo ostale v se
napetosti v istem prerezu enaki

O je tista ploskev v nekem prerezu, kjer lahko neka sila nastopa tako, da so vse
napetosti na celi ploskvi prereza istega predznaka

O ce pa sila deluje izven jedra prereza delujejo tlaki in nategi

O jedro prereza nastopa na 2/6 oz na 1/3 prereza neke konstrukcije in je enake oblike
kot konstrukcija = OBMOCJE KJER NASTOPAJO NAPETOSTI ENEKEGA
PREDZNAKA
Kaj je to »jet grouting«? kje ga rabimo?

O fundiranje z enoreakcijsko zadevo

O imamo cev, katera ima na koncu diamante, katero zavrtamo v temeljna tla; glava ima
na koncu ekscentri¢ne luknjice, skozi katere pod velikim pritiskom brizga beton; zaradi
velikega pritiska se zacne glava vrteti in cev pocasi vleCemo ven, tako dobimo steber
iz betona v katerega potopimo armaturne palice

0 zemljina drZi steber proti uklonu

1. Kaj pomeni Jz7in Jz3? (A2)

(0]
(0]

Js7 = 37000 kp/cm2 = 37000 N/mm2 = poruSna napetost jekla
trdnost jekla racunamo glede na njegovo mejo plasti¢nosti

2. Kaj je to marka betona? (A8)



O MB nam pove pri kateri napetosti (sila na ploskev) se kocka 20x20x20 cm po 28 dneh
porusi

O je poruSna napetost (trdnost) betona

0 c&e je MB 30, potem se ta beton porusi pri napetosti 30 N/mm2

O Cim vecjo porusno trdnost ima beton, tem vecja je MB

. Uklon tlacénih palic........ vztrajnostni moment.......... odpornostni moment....
(A5,6,9 B2 C8,9 D23, 24, 25)
0 lu=TT2xE x J° = identi¢na uklonska sila

lu?

..... lu = uklonska dolZina
....... i = vztrajnostni moment
...... A = lu/i = vitkost

...... J = vzrajnostni moment
..... W = odpornostni moment

. Robne napetosti. (A7)
0 zveza med W (odpornostnim moentom) in J (vztrajnostnim momentom)

O W:J/yrob
0 Ixh?=1xh?
6 yrob

. R-mreze in Q mreze? (A60)

0 R-MREZA: glavna armatura 100% v daljSi smeri in 20% v preéni smeri, stikujemo po 3
polja v glavni smeri (nikoli manj od 45 cm) in po 2 polji v pre¢ni smeri uporabljamo za
ENOSMERNO ARMIRANE plosce

0 Q-MREZA: glavna in pre€na armatura sta 100%, prekrivamo jo po 3 polja v obeh
smereh ali ve¢, uporabljamo jo za KRIZNO ARMIRANE plos¢e



